

Совершенно секретно

Экз. № 1

83

СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЛИТВЫ

тоб. СНЕЧКУСУ А.Ю.

гор. Вильнюс.

Комитет государственной безопасности при Совете Министров Литовской ССР располагает данными о том, что на некоторых землеустроительных планах и картах, издаваемых Управлением землеустройства Министерства сельского хозяйства Литовской ССР, под видом земель специального назначения нанесены особо важные объекты, дислоцирующиеся на территории ряда районов Республики.

В связи с тем, что эти планы и карты отдельных колхозов, районов и в целом республики не являются секретными и к ним имеет доступ широкий круг лиц, местонахождение особенно важных военных объектов может стать достоянием разведок империалистических государств.

Кроме того, существующий порядок отвода земельных участков воинским частям под строительство особо важных объектов не обеспечивает необходимой секретности и сохранения государственной тайны.

Обычно ходатайства штаба Прибалтийского Военного округа об отводе земельных участков воинским частям поступают в Совет Министров Литовской ССР, который согласовывает этот вопрос с Министерством сельского или лесного хозяйства, после чего выносит свое решение. Всю последующую документа-

Подлежит возврату  
в ОС ЦК КП Литвы  
15. августа 67

ции и карты с нанесенными координатами отводимых земельных участков Министерство сельского хозяйства направляет в райисполкомы для непосредственного исполнения. Там эти вопросы в какой-то степени вновь подвергаются обсуждению на общих собраниях колхозов и в райисполкомах и лишь после этого принимается окончательное решение. Районному землеустроителю поручается произвести обмер и передачу участка представителю воинской части. Составленные при этом документы и карты с нанесенными земельными участками поступают затем в Министерство сельского хозяйства республики.

Районные землеустроители, как правило, соответствующего допуска к секретной работе не имеют и поэтому не предупреждаются об ответственности за разглашение государственной тайны.

При проверке состояния секретного делопроизводства в Министерстве сельского хозяйства Литовской ССР нами было выявлено, что переписку со штабом Прибалтийского Военного округа по вопросу отвода земельных участков до апреля 1960 г. вел инженер-землеустроитель ЧЕРНЯУСКАС В.Б., не имеющий допуска к совершенно секретной работе и документам.

Комитет госбезопасности и его органы на местах о проводимой работе по отводу земельных участков для спецнужд обычно не информировались, а привлекаемые к этому делу лица допусками не оформлялись.

В целях упорядочения вопроса об отводе земельных участков для спецобъектов, считали бы целесообразным пересмотреть существующую при этом практику, максимально сократить круг лиц, соприкасающихся с этой работой во всех инстанциях и принять меры по зашифровке отводимых участков под земли госземфонда.

Что же касается уже изданных землеустроительных планов и карт, находящихся в пользовании и на которых нанесены военные объекты, нами рекомендовано Министерству с/хоза изъять их и заменить новыми, учтя наши замечания.

Л.О. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ  
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР  
полковник (А.РАНДАКЯВИЧЮС)

"13" VIII.60 г.  
д/с-зк06

Л. Селишвили.